

网红打卡地“很受伤”:文明游园行不行?

文·摄影/北方新报正北方网记者 王利军 刘惠 实习生 乌日恒



一眼望不到边的缀花草地、霸气的军舰临水照影、人造溪水沙滩园……近年来,呼和浩特市全力推进全国文明城市创建,精心打造的一处处都市花海、各具特色的主题公园,不仅增添了城市颜值,也成为市民们休闲娱乐的好去处。然而,近日记者探访多个网红打卡地发现,为了拍出美图,部分游客随意踩踏草坪、隐身花海、攀折枝、随手丢弃垃圾等不文明现象随处可见。为此,相关部门呼吁广大市民:城市是我家,文明靠大家。

天骄花苑遭踩踏

8月23日,记者来到位于110国道毫沁营大桥南侧的天骄花苑,该花苑日前建成开放。花苑内花田连片绽放,形成五色斑斓的花海,吸引大量市民前来赏花、拍照。

“每到小长假及休息日,这里异常热闹,最多时日游客量达到2000余人次。有的全家总动员,有的携朋带友前来打卡,还有婚庆公司为新人来此拍摄外景。然而一些人在兴致勃勃拍照时完全不顾及脚下风景,越过木栅栏踏入草坪,深入花海,好多草坪都被人为踩踏成一条条‘小路’。”采访中,呼和浩特市新城区园林绿化服务中心工程股股长王美荷无奈地对记者说到。

据介绍,天骄花苑占地面积约200亩。新城区园林绿化服务中心从2020年开始打造地形,在地面上

覆盖厚度不少于50cm的种植土后进行草花栽植和撒播。内蒙古瑞林园林绿化有限公司负责人李小刚告诉记者,花苑中设计种植了适宜呼和浩特地区气候的波斯菊、百日草、二月兰、蜀葵、地雷花、观赏向日葵、五彩石竹等十多个品种的花卉,先后累计撒播花籽200公斤才形成眼前这样一个花海景观效果。

“这些花卉的花期不同,目前大片绽放的是第一批撒播的花种,将开放到国庆前。第二批错峰开放的天然菊、松果菊等各色品种的菊花将于国庆前后开放,一直到霜冻来临。可惜的是,花田中一部分遭到踩踏的小花苗已经不能如期绽放了。”王美荷惋惜地说。

虽然在花田旁立着“绿带来生命 花带来色彩”“小草正在生长 踏入请想一想”等提示牌,但还是有人熟视无睹。在花苑的入口处以及园区内,多个小喇叭也在一遍遍在播放游园提示:“各位游客朋友请爱护花草,请勿践踏。”

记者实地在花苑里看到,花田里越是五彩缤纷的地方踩踏越严重,一些被踩踏的花草叶子东倒西歪地趴在地上,更多地方则被人为踩踏出了“小路”,看上去光秃秃的。

“咱们这个地方风大雨少,从4月开始种植到出苗、绽放,园林部门投入了大量的人力物力财力,一花一草都来之不易,希望市民来这里散心放松、亲近自然的同时,更要文明

赏花,爱护花草,保护环境。”王美荷呼吁道。

军事主题公园卫生状况堪忧

大黑河军事主题公园自8月初亮相以来,受到广大市民和游客的青睐,每天前来打卡的人群络绎不绝。

8月17日上午,记者来到该主题公园采访,却发现与主题公园美景不和谐画面:现场卫生状况堪忧,部分市民乱扔垃圾、随地大小便的现象较为普遍。

记者看到,该景区正在施工中,工人正在现场运输、安装退役装备。即使如此,也不断有游客前来参观,人们纷纷与现场陈列的坦克、军舰、火车等退役武器装备近距离接触、拍照。与此同时,记者注意到,地面角落里则散落着零食包装袋、纸巾、饮料瓶等各类垃圾,甚至还有一些市民随地大小便。此外,主题公园有不少商贩售卖烤肠、炒冰等食品,有些游客吃完烤肠后,直接将竹签扔到草丛里。记者看到,主题公园内周边没有设置垃圾桶,也没有卫生间。

据主题公园安全员李师傅说,景区专门雇用了保洁员,不定期对景区垃圾进行清理清扫,由于目前景区还没有放置垃圾桶,游客随地乱扔垃圾的现象较为普遍。

大黑河军事主题公园建设单位是内蒙古青山文化旅游投资有限责任公司,该公司负责人刘佳在接受记者采访时表示,目前,大黑河军事主题公园正在建设期,计划明年暑期正式开放。今年暑假游客较多,周六日的日人流量达到3000人次左右。由于游客众多,配套设施不完善,存在乱停车、乱扔垃圾、商贩占道、随地大小便等各类不文明行为,公司已根据现场参观情况采取了配套措施,最近已与赛罕区交管部门共同筹建一处停车场,乱停车的现象已经得到遏制,并且引导商贩进入固定区域售卖。

针对现场卫生状况堪忧的问题,公司已与赛罕区环卫部门对接,将陆续配备8组垃圾桶,并配备移动卫

生间,方便市民文明游园。

此外,刘佳介绍,虽然景区展品上悬挂了“不攀爬,文明参观,保护珍贵的展品”等条幅,还有安全员现场督导,依然存在个别市民攀爬火车等不文明现象。由于火车等退役装备不少都是上世纪90年代初生产的,市民在攀爬时存在一定安全隐患。对此,刘佳呼吁广大市民:文明参观,爱护展品,注意安全,更要维护环境卫生。

有人不听劝阻骑车进入丝路公园

8月17日傍晚,记者来到草原丝绸之路主题公园。记者看到,公园内游客、市民来来往往,公园内干净整洁,鲜花盛开,绿意盎然,每隔百米左右便设置有垃圾桶,青城驿站指示明显,阿吉太湖、湖心岛及沙滩区等各个区域,都吸引了众多游客休闲、参观。

网红打卡地溪水沙滩园由于疫情原因暂时封闭,不少游客前往草原丝绸之路主题公园D区进行游玩。在D区各个出入口,都有安保人员管理,不停地劝阻骑自行车和电动车的市民,将车辆有序停放在公园外停车区域内,切勿将车辆骑入公园内。19时左右,一名骑电动车的男子不听劝阻,趁机骑车进入公园,虽然保安人员多次呼喊,该男子依然扬长而去。无独有偶,正当众多游客在步道上行走时,两辆电动车突然驶入,每辆电动车上分别乘坐着3名未成年学生,由于游客众多,一辆电动车突然失控,在避让游客时摔倒在绿化带内,所幸无人受伤。

20时30分,公园安保人员郭召虎依然在现场维持秩序,他承担着引导非机动车有序停放、劝阻人们不要踩踏草坪、保持现场环境卫生及现场安保等工作。他说,公园内游客众多,为了保障游玩安全,自行车和电动车不允许入园,大部分市民都能做到文明游玩,但是,个别游客不服从管理,擅自骑车入园,还有个别市民存在踩踏草坪等不文明行为。他呼吁广大市民:文明游玩,共同爱护美好的环境。

